



Наш сайт: <http://kuvzna.ru/>

Знамя

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

3
августа
2012 года

№ 31 (11654)
Выходит
по пятницам
Цена номера
свободная

5 августа – День железнодорожника!

Уважаемые работники и ветераны железнодорожной отрасли!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем железнодорожника!

Железные дороги – главные транспортные артерии, которые связывают собой города и регионы России, питают экономику страны, обеспечивают перевозку пассажиров.

Тверская область – самый крупный по территории регион Центральной России. Развитие Верхневолжья невозможно без стабильной и эффективной работы железнодорожного транспорта. Благодаря традициям, заложенным ветеранами, и высокому профессионализму тверских железнодорожников, подразделения Октябрьской железной дороги успешно развиваются: обновляется инфраструктура и подвижной состав, внедряются передовые технологии обслуживания пассажиров.

Уверен, что ответственное отношение к делу работников отрасли откроет новые возможности и послужит основой для дальнейшего развития экономики Верхневолжья, повышения благосостояния земляков.

Желаю тверским железнодорожникам крепкого здоровья, удачи, благополучия и успехов в нелегком, но очень нужном труде на благо Тверской области и всей России!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.

Уважаемые железнодорожники!

Сеть железных дорог – это то, что объединяет Россию. Железнодорожный транспорт своей доступностью, надежностью и экономичностью всегда был самым востребованным, как у промышленной и строительной индустрии, так и у населения района. От его деятельности зависит стабильная работа предприятий и организаций. И от вашей сложной и ответственной работы зависит не только экономическое развитие, но и единство страны. Железнодорожники при любой погоде круглогодично несут свою вахту, проявляя высокий профессионализм, выдержку, верность своему делу.

Благодаря вашему ответственному отношению к делу с каждым годом растут объемы отправленных грузов, увеличивается пассажиропоток, обновляется инфраструктура железнодорожного хозяйства.

Особые слова признательности ветеранам отрасли, заложившим славные традиции, которые сегодня продолжает молодое поколение работников железнодорожного транспорта.

В день профессионального праздника желаем всем железнодорожникам крепкого здоровья, праздничного настроения, новых трудовых успехов на благо города, района и страны!

С уважением,
Б. Р. ЗАЙЦЕВ,
глава Кувшиновского района.
А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания депутатов Кувшиновского района.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА

ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ, ЧТИМ ПАМЯТЬ ВЕЛИКИХ СВОИХ ЗЕМЛЯКОВ

«Гордиться славою своих предков не только можно, но и должно», - заметил Александр Сергеевич Пушкин. Кувшиновская земля богата славными именами. Чтобы память о них жила в веках, передавалась из поколения в поколение, в городе и районе постоянно проводятся мероприятия, на которых современность встречается с историей, и формируется будущее. Каждый год в конце июля центральная районная библиотека нашего города становится центром притяжения для тех, кто снова и снова спешит прикоснуться к творчеству замечательного художника слова, нашего земляка Юрия Андреевича Козлова и порадовать окружающих своими талантливыми достижениями.

В нынешнем году 26 июля кувшиновцы отмечали в 12-ый раз день рождения писателя. Маленький зал библиотеки не вмещал всех гостей и участников торжества, многие расположились даже в фойе. В районном творческом конкурсе имени Ю. А. Козлова, посвященном Году Российской истории, приняли участие 118 человек (58 взрослых, 60 детей) и 5 коллективов, на суд жюри было представлено 185 интереснейших работ. Среди них: сочинения, иллюстрации к книгам писателя, поэзия и проза начинающих авторов, фотоработы, поисково-краеведческие работы, декоративно-прикладное творчество. Выставка поразила всех своим многообразием, оригинальностью, яркостью, большим и кропотливым трудом участников. Отрадно, что среди авторов много молодых и совсем юных представителей подрастающего поколения. При посещении выставки большой интерес вызвали у нас многие шедевры местных



творцов. Среди фотоснимков были выделены профессионально выполненные фотографии, где красота природы родного края в разные времена года так умело и с душой запечатлена в кадрах, что глаз невозможно оторвать. Грамотно составленный фотоальбом может стать готовым для туристов наглядным путеводителем по селу Прямухино и его окрестностям. С восхище-

нием мы смотрели на карандашные рисунки, на фотоколлажи и серии фоторабот юных фотографов, фотоальбомы, подборку исторических снимков, изумительные узоры вышитых крестиком картин. Ценным историческим материалом, который усердно, по крупицам собирался авторами, были наполнены краеведческие работы; нежностью, забо-

той и любовью к малой Родине и ее жителям пронизаны поэзия и проза начинающих авторов. Изделия умельцев, выполненные из самых разных материалов, порой даже из таких, что и представить себе трудно, отличались оригинальностью, необычной техникой исполнения, индивидуальностью и высоким художественным вкусом. Здесь были разные деревянные украшения, предметы быта, вышитые бисером иконы, композиции из природных материалов, кукольного хорюда, изделия из спичек, пластилина и даже предметы, виртуозно сделанные из колючек, то есть из обычного репейника. Среди гостей и участников праздника - главный специалист отдела ОКР районной администрации Л. Владимировна, главный редактор газеты «Знамя» А. Стариков, вдова писателя Ю. Козлова Лидия Петровна, педагоги, учащиеся школ, студенты и др.

(Окончание на 2 стр.)

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

СИТУАЦИЯ С АЧС НАПРЯЖЕННАЯ

По информации зам. главы Кувшиновского района В. Демидовой, 31 июля в администрации прошло селекторное совещание в режиме видеоконференции по предотвращению африканской чумы свиней (АЧС) на территории Тверской области. Ситуация остается очень напряженной по АЧС. По сведениям председателя Правительства В. Мельникова, в области зафиксировано 16 очагов АЧС, 15 из них – в личных подсобных хозяйствах (ЛПХ). В Тверском регионе уничтожено 2154 головы свиней в ЛПХ, во всех очаговых зонах идет отчуждение и уничтожение поголовья свиней. Постановлением губернатора №165 ПТ от 24.07.2012 г. на всей территории области наложен карантин по АЧС. Постановлением главы Кувшиновского района от 25.07.2012 г. №294 утвержден план ограничительных мероприятий по АЧС в нашем районе. Обращается внимание глав сельских поселений, руководителей всех форм собственности и ЛПХ во избежание возникновения АЧС в районе четко и неукоснительно исполнять все требования и реализовывать мероприятия, утвержденные постановлением главы. Кроме этого, запрещается разведение и содержание свиней на период до 3-х лет и предлагается переход ЛПХ на альтернативные виды животноводства. Более подробно о сложившейся ситуации мы расскажем в следующем номере газеты.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

По данным отдела загс, в июле 2012 года в Кувшиновском районе зарегистрировали брак 8 пар. Желаем молодоженам сохранить любовь в семье долгие годы! К сожалению, 7 пар не смогли выдержать испытания семейной жизни, и их союз распался. Июль месяц оказался благоприятным для рождения малышей. На свет появилось 16 маленьких жителей нашего района, из них - 7 мальчиков и 9 девочек. У родителей пользовались популярностью такие имена как Лукьян, Кирилл, Артем, Глеб, Дарина, Варвара, Кира, Арина и Полина. Число смертей в районе по-прежнему велико: 24 человека, из них - 13 мужчин (средний возраст - 66 лет) и 11 женщин (средний возраст - 78 лет).

ЧТОБЫ НЕ ДОПУСТИТЬ ПОЖАРОВ

26 июля в администрации района прошло внеочередное заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и противопожарной безопасности (КЧС и ПБ) под председательством зам. главы Кувшиновского района А. Мезенцева и при участии начальника ОНД по Кувшинову и Кувшиновскому району А. Лебедева, глав Тысяцкого, Сокольнического и Васильковского сельских поселений.

На комиссии были рассмотрены вопросы об оперативной обстановке в районе, связанной с пожарами, о проведении необходимой работы по противопожарной безопасности, об изменении в составе КЧС. Также озвучивались проблемы и определялись пути их решения по созданию добровольческих бригад на селе.

А. СЕРЖАНТОВА.

ТРУДНЫЕ ПОДРОСТКИ ПОД КОНТРОЛЕМ

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних была заслушана информация о состоянии преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в Кувшиновском районе. Старший инспектор ИГДН КОП Т. Н. Крылова доложила, что за 6 месяцев 2012 года окончено производством 3 уголовных дела, совершено 1 тяжкое преступление, повторно - 1 преступление. На учете в ПДН состоят 28 несовершеннолетних. Несовершеннолетними совершено 7 общественно опасных деяний. За 6 месяцев текущего года количество учащихся школ, совершивших преступления, снизилось с 4 до 2 человек. По линии несовершеннолетних составлено 55 протоколов, из них на несовершеннолетних - 14, на родителей - 34, на иных лиц - 7. Проводится профилактическая работа по предупреждению беспризорности и правонарушений в под-ростковой среде.

И. МОДЕСТОВА.

НАША АФИША

10-12 августа 2012 г. в РЦД состоится межрегиональный турнир по боксу на кубок администрации Кувшиновского района «Спорт против наркотиков».

Начало 10 августа - в 17.00 час., 11 августа - в 14.00 час., 12 августа - в 11.00 час. Приходите, будет «жарко»!

ЗНАМЕНАТЕЛЬНАЯ ДАТА

ЛИСТАЯ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ, ЧТИМ ПАМЯТЬ ВЕЛИКИХ СВОИХ ЗЕМЛЯКОВ

(Окончание. Нач. на стр. 1.)

Открывая торжественное мероприятие, Л. Владимировна отметила, что Юрий Андреевич был очень позитивным человеком, поэтому его жизнеутверждающие произведения насквозь пронизаны положительной энергетикой, которая вместе с частичкой души мастера передается нам из года в год. В память о нашем земляке Любови Анатольевне прочла стихотворение собственного сочинения, которое по зову сердца родилось в ночь перед праздником.

Поскольку 2012 год объявлен Годом Российской истории, памятное торжество прошло в виде воспоминаний о тяжелых испытаниях прошлого, выпавших на долю русского народа. Заведующая библиотекой М. Кузьмич, сотрудники библиотеки Л. Терюшкова и Т. Смирнова очень трепетно, с большим желанием и любовью отнеслись к организации праздника, помогали им в этом и наши талантливые школьники. Поэтому и получилась встреча ценителей и почитателей творчества Ю. А. Козлова теплой, содержательной, как будто на одном дыхании. Ведущие Л. Терюшкова, Т. Смирнова и школьники читали и комментировали отрывки исторического произведения писателя «Смута», где рассказывается о нелегких испытаниях россиян во времена народного раскола (1598-1613 гг.), знаменитых стихийными бедствиями, польско-шведской интервенцией, глубоким кризисом Руси, о народном ополчении под руководством К. Минина и Д. Пожарского. Цитировали выдержки из веселого,

озорного и в то же время горького и печального произведения Ю. А. Козлова «Гороховские были-небыли» о перестроечных 90-х и правлении М. С. Горбачева. Сделали краткий экскурс по повести «Легенды о вещах», где писатель говорит о том, что любая старинная вещь умеет говорить: плотницкий ватерпас, к примеру, или старый 150-летний самовар о многом интересном из прошлого могут поведать нам.

Зачитываемые отрывки из произведений сопровождались показом мимических и видеофильмами. Юные артисты и чтецы Екатерина Кокина, Любовь Лебедева, Алена Романова, Виталий Житнюк сумели очень красочно и с душой донести до всех присутствующих главные мысли и образы исторических творений автора.

В ходе праздника гости и участники говорили много добрых слов не только в адрес Ю. А. Козлова, но и чествовали его вдову Лидию Петровну, верного друга и помощника писателя. Самый волнительный и долгожданный момент наступил в конце торжества: победителям и участникам творческого конкурса вручали заслуженные награды - дипломы и памятные подарки от районной администрации.

В номинации «Сочинения по произведениям Ю. А. Козлова» 3-е место заняла работа Анастасии Иоановны (СОШ №1, 8 кл.) «Если бы не было на земле добрых людей, жизнь бы прекратилась». Среди начинающих авторов поэзии и прозы лучшими признаны ребята Борзынской школы с альманахом «Родники», на втором месте сборник стихотворений И. Григорьевой (Борзыни) «Ладанка», 3-е место при-

суждено Е. Кокиной за публицистическую работу в защиту природы «В гостях у леса». Поощрительные призы получили А. Смирнова (Б. Борок) и С. Базаров (Борзыни).

Лучшими рисунками по книгам писателя стали серии работ в карандаше А. Завьяловой (Кувшиново)-1 место и Э. Третьяковой (Тясяцкое) -2 место. Поощрительного приза в этой номинации удостоена М. Лукьянова (Б. Борок) за рисунок «Отшельник и Потапка».

Беспорным лидером среди фоторабот признан фотоальбом-путеводитель «Село Прямухино и его окрестности» М. Черненко и Г. Чернышовой. Второе место здесь также заняла оригинальная и яркая серия фотоснимков М. Черненко (Прямухино) «Зимний день», «Сюрпризы осеннего леса» и «Прямухинская гармония». На третьем ступень пьедестала поднялась А. Антонова (СОШ №1), оформившая 3 впечатляющих фотоработы «Уединение», «Легкое дыхание», «Негочь во всей красе». Поощрительными призами отмечены фотоальбом «Хорошо в краю родном» К. Макаровой (Борзыни) и работы И. Логинова (Прямухино).

Из 17-ти представленных на конкурсе поисково-краеведческих работ первое место заняла серия буклетов, посвященных родному краю и его замечательным людям (авторы-сотрудники детской библиотеки и молодежного Центра), на втором месте «Родословная роспись семьи. Генеалогическое древо» И. Ляликовой (СОШ №2), на третьем - «Генеалогическое древо семьи Дометовых» Е. Дометовой. Поощрительные призы в этой номинации вручены

Л. Терюшковой (центральной районная библиотека) за исследовательский проект «Край Кувшиновский» и О. Арчаковой (Кр. Городок) за работу «Мальчик из сторожки». В номинации «Декоративно-прикладное творчество» работы двух талантливых местных умельцев удостоены первого места - серия картин вышитых, крестиком, С. Зубковой (Кувшиново) и предметы быта и украшения, вырезанные из дерева, В. Фадеева (Борзыни). На втором месте Ю. Семенова (Сокольники), виртуозно вышившая бисером иконы, на третьем - учащаяся 5 класса школы №2, сделавшие композицию из кукол, одетых в русские народные наряды. Поощрительными призами награждены Д. Проскурин (Сокольники - «Ежик» и «Чайник» из репейника), А. Жуков (Заовражье - резьба по дереву), Н. Антонова (Прямухино - серия работ из бумаги).

Памятный сувенир вручен также внучке Ю. А. Козлова Анечке за интересную работу из пластилина «П р а п р а б а у ш к и н а ю н о с т ь».

Праздник закончился. Прощальным аккордом стала общая фотография на память победителей конкурса и участников торжества. До следующего дня рождения писателя целый год, значит есть время у местных умельцев, начинающих поэтов и писателей на покорение новых творческих вершин. Уверены, что будущая памятная встреча с нашим замечательным земляком будет такой же незабываемой.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

(С фоторепортажем этого мероприятия можно ознакомиться на сайте нашей газеты).



Вышивка крестиком. С. Зубкова (Кувшиново).



Резьба по дереву. В. Фадеев (Борзыни).



Графика. А. Завьялова (Кувшиново).

Через наш город проходит железнодорожная ветка «Торжок - Осташков». Обратимся к истории. В начале 1910-х годов Юлия Михайловна Кувшинова задумала строительство железной дороги, желая соединить два крупнейших уездных центра - Торжок и Осташков. Но разрешение на строительство железной дороги можно было получить, если длина предполагаемого маршрута составит не менее 100 километров. Для этого Юлия Кувшинова спроектировала путь не в виде прямой, а в виде изогнутой линии, проходящей через село Каменное. В начале 1920-х годов тишину валдайских лесов нарушил первый паровоз. Сегодня путь «Торжок-Осташков» железнодорожники называют «музеем под открытым небом». Здесь сохранилась и находится в действии практически вся железнодорожная атрибутика минувшего века: ветка Торжок-Осташков пролегает волнистыми зигзагами, до сих пор сохранились и действуют семафоры и железные аппараты, ручные стрелки с «флюгарками», переездные деревянные шлагбаумы. Дежурные по станции передают и принимают у помощников машинистов жезлы, дающие поезду право занять перегон.

Железнодорожники - народ особый. Их жизнь подчинена четкому расписанию, многие из них постоянно находятся на трудовой вахте - в будни и выходные, ночью и днем. В преддверии праздника я побеседовала с начальником железнодорожной



ЕСЛИ СЕРДЦЕ В РИТМЕ ПОЕЗДА СТУЧИТ

В воскресенье сотрудники ОАО «РЖД» отметят свой профессиональный праздник

станции «Кувшиново» Ольгой Кахоровной Перфиловой и ее сотрудниками. Ольга Кахоровна совсем недавно возглавляет нашу станцию, до этого она работала разъездной дежурной по станциям Старица-Высокое-Лынная-Ранцево. После окончания университета МИИТ в Москве ей предложили должность начальника Кувшиновской железнодорожной станции. «Надежный транспорт, четкая работа, высокий профессионализм - слова, характеризующие работу железнодорожников. Наравне с опытными сотрудниками трудятся на нашей станции и молодые, но перспективные ребята, например, Александр Сергеевич Орлов», - познакомила меня Ольга Кахоровна с молодым челове-

ком, сидящим за пультом дежурного.

Александр Сергеевич работает на станции год, до этого он семь лет проработал в милиции, но после проведения реорганизации остался без работы. Встал на учет в службе занятости, вскоре его отец предложил Александру попробовать свои силы на «железке». Сергей Васильевич Орлов тоже работает на железнодорожной станции в поселке Ранцево.

- Прежде чем занять должность дежурного по станции, я обучался на станции в поселке Ранцево, затем на станции в Кувшинове, - начал свой рассказ Александр Сергеевич.

- Мои наставниками были Тамара Васильевна Шершнева, Надежда Вячеславовна Лужаева, к ним я и сейчас обращаюсь за советом и помощью. После обучения проходил испытания в Торжке и Ржеве, а затем сдавал экзамены в Москве. Нужно было пройти собеседование, компьютерные тесты, в том числе и психологические. В нашей работе мелочей нет, все должно быть выполнено строго по инструкциям, не должно быть никаких отступлений. Кому-то может показаться, что работа дежурного по станции легкая, но на

самом деле, организовать работу нужно так, чтобы обеспечить четкое и своевременное выполнение всех необходимых правил. В мои обязанности входит проведение инструктажа с работниками смены, контроль за выполнением отданных распоряжений по показателям приборов управления или докладам исполнителей, закрепление составов и вагонов на путях станции тормозными устройствами и многое другое. Работа мне нравится, в начале трудности были, так как объем информации велик, необходимо все запомнить и ничего не перепутать. Ведь любая неточность или ошибка могут привести к очень серьезным последствиям. Стараюсь все время заниматься самообразованием, следить за нововведениями, ведь технический прогресс не стоит на месте.

«Знание правил и технических документов не позволит дежурному по станции стать полноценным командиром, если он не изучил работников своей смены, не научился искусству организации. Александр Сергеевич успешно справляется со своими обязанностями», - добавила Ольга Кахоровна.

Дежурный стрелочного поста - хозяин стрелочного перевода или целой стрелочной улицы.



Такие хозяйева есть и на нашей станции. Марина Владимировна Алексеева работает недавно, но уже зарекомендовала себя ответственным и исполнительным сотрудником. Николай Александрович Борисов трудится на станции уже более одиннадцати лет и является наставником для молодых. Работа дежурного стрелочного поста не ограничивается только исполнением приказов. Он должен содержать пост и стрелочный перевод в исправности, обеспечивать его бесперебойную работу. Казалось бы, незамысловатая должность, а зависит от нее очень многое, и, пожалуй, главное на железной дороге - безопасность.

От лица нашей газеты примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником. Желаем, чтобы ваш жизненный путь был таким же ровным, как железная дорога.

И. МОДЕСТОВА.

МОДЕРНИЗАЦИЯ ОБЛАСТНОГО ОНКОЛОГИЧЕСКОГО ДИСПАНСЕРА ИДЕТ ПО ДВУМ ФЕДЕРАЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ

Ход реализации федеральной программы по совершенствованию оказания медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями обсуждался на совещании, которое состоялось 25 июля в рамках посещения губернатором Тверской области Андреем Шевелевым областного клинического онкологического диспансера. В совещании приняли участие руководители министерств здравоохранения и строительного комплекса региона.

Тверской областной онкологический диспансер является единственным лечебным учреждением в регионе, оказывающим специализированную онкологическую помощь населению.

Совершенствование медицинской помощи онкологическим больным - одно из важнейших направлений модернизации региональной системы здравоохранения, - подчеркнул Андрей Шевелев. - Сегодня есть серьезные успехи в этом направлении. Наша область входит в тройку регионов-лидеров ЦФО по эффективности лечения и диагностики онкозаболеваний. В этом заслуга коллектива онкологического диспансера, поэтому хочу выразить слова благодарности всем сотрудникам. Сейчас мы делаем новые шаги по повышению качества помощи пациентам. Главная цель - внедрить эффективные меры профилактики, ранней диагностики, лечения и реабилитации больных. Такую возможность дает нам участие в федеральных программах, где основной акцент сделан как раз на развитие системы профилактики и диагностики.

В рамках программы модернизации здравоохранения в областном онкологическом диспансере введены новые современные стандарты оказания медицинской помощи, в десяти отделениях запланирован капитальный ремонт: в пяти он уже завершен, в остальных ведутся работы.

По Национальной онкологической программе Тверской области выделяется субсидия в размере 553 миллиона рублей на закупку самого современного диагностического и терапевтического оборудования. Еще 107 миллионов рублей на эти цели направляет региональный бюджет. Кроме того, получены средства на обучение персонала.

В настоящее время начато строительство патоморфологического корпуса, в котором будет установлена автоматизированная система гистологической и иммуногистохимической диагностики, а также появится возможность применения цифровой и световой микроскопии. Как отметил главный врач диспансера Олег Терехов, вся цепочка гистологического процесса будет объединена в единую лабораторную информационную систему и подключена к сети. Это позволит не только контролировать результаты исследования на каждом этапе, но и обмениваться данными с другими медицинскими учреждениями, а в сложных случаях - организовывать оперативную удаленную телеконсультацию экспертов. Модернизация гистологической лаборатории даст возможность повысить качество работы онкодиспансера, улучшить точность диагностики, что крайне важно при назначении лечения направленного действия опухолевых заболеваний.

Кроме того, идет реконструкция блока для лучевой терапии, где будет установлено уникальное оборудование, в том числе специализированный для онкологии 16-срезовый компьютерный томограф, высокоэнергетичный ускоритель, гамма-терапевтические аппараты.

Необходимые средства на строительство двух новых корпусов - порядка 120 миллионов рублей - выделены из регионального бюджета. По словам министра строительного комплекса Тверской области Сергея Отрощенко, работы ведут тверские подрядчики, которые имеют все возможности, чтобы в сжатые сроки завершить работы. Здание под патоморфологическое отделение будет построено уже в ноябре текущего года, а блок лучевой терапии полностью сдан в первом квартале 2013 года.

Мне понравился настрой строителей, - отметил Андрей Шевелев. - Рассчитываю на их профессионализм и ответственность. Сейчас необходимо в установленные сроки провести все конкурсы по поставке оборудования.

Пресс-служба Правительства Тверской области.



СОЗДАЕТСЯ ОБЛАСТНОЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ СЕМЬЕ И ДЕТЯМ

В июле губернатор Андрей Шевелев посетил «Социальный приют для детей и подростков» и «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» в Твери, где воспитываются дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Усиление поддержки воспитанников этих учреждений и профилактическая работа с неблагополучными семьями - одна из ключевых задач социальной политики региона на ближайшую перспективу.

В социальном приюте на улице Рихарда Зорге Андрей Шевелев познакомился с ребятами, их жизнью и творчеством. Сейчас там проходит реабилитацию 39 несовершеннолетних детей, которые остались без попечения родителей или оказались в трудной жизненной ситуации. С детьми занимаются педагоги, психологи, им оказывается медицинская и правовая помощь. В прошлом году социальным работникам удалось вернуть более 40 детей в родные семьи, 12 отдано под опеку, еще 5 обрели новую семью.

В музыкальном зале дети встретили гостей концертными номерами. Творчество в этом учреждении - один из важных элементов воспитания. Малыши и ребята постарше прочли стихотворения и продемонстрировали свои танцевальные умения. Концертная программа была посвящена летним каникулам. Чтобы они были еще ярче, Андрей Шевелев вручил детям игрушки.

А вот в «Социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних» на улице Макарова дела обстоят несколько хуже. Летом большинство детей отдыхают в загородных оздоровительных лагерях. Казалось бы, самое время провести ремонт, ведь в здании течет крыша, требуется обновить внутреннюю отделку помещений. На эти цели из областного бюджета было выделено более 1,5 миллиона рублей. Однако никакие работы не начаты до сих пор. Была найдена и масса других недочетов. Так, губернатор обратил внимание на содержание прилегающей к реабилитационному центру территории, где находятся неиспользуемые постройки, а также на недостаточное освещение помещений. По словам главы региона, такое отношение к работе со стороны руководителя центра просто недопустимо.

Мы приняли решение о расширении профиля этого учреждения. Речь идет о создании Тверского областного центра социальной помощи семье и детям. Его работа позволит не просто оказывать комплексную помощь семьям в сложной ситуации, но и решить ряд серьезных задач по профилактике сиротства, защите прав детей и женщин, развитию приемных семей, устройству воспитанников детских домов в реальной жизни, - подчеркнул губернатор Андрей Шевелев.

На базе центра откроется три отделения, где будет оказываться разноплановая помощь. Это психологическая, правовая и педагогическая поддержка неблагополучных семей. Важно, что в рамках проекта планируется создание социальной гостиницы на 25 мест, где смогут временно жить и получать необходимую помощь выпускники детских домов, беременные женщины и молодые мамы, которые по разным причинам оказались на улице, а также дети и матери, подвергшиеся жестокому обращению дома. Также при центре будет работать детский телефон доверия. А одно из отделений станет методическим и ресурсным центром подготовки специалистов для работы с семьями и детьми в регионе.

Пресс-служба Правительства Тверской области.

УТВЕРЖДЕНА ВЕЛИЧИНА ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА ВО ВТОРОМ КВАРТАЛЕ

Величина прожиточного минимума на душу населения Тверской области за второй квартал 2012 года составила 6 070,77 рублей и по сравнению с первым кварталом 2012 года увеличилась на 1,7 %.

Для трудоспособного населения она составила 6 605,75 рубля, для пенсионеров - 4 894,89 рубля и для детей - 5 918,04 рубля.

Из 18 регионов Центрального Федерального Округа по величине прожиточного минимума на душу населения за второй квартал 2012 года Тверская область занимает 6-е место.

Пресс-служба Правительства Тверской области.

ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ

Дата первой «детской» литургии, прошедшей в нашем районе 14 июля 2012 года, была выбрана неслучайно. Совершили ее прихожане в подарок ко Дню города и района.

Девочки и мальчики - нарядные, торжественные, немного волнуешься. Нет, это не выпускной вечер. Ребята готовятся к совершению первой в нашем приходе «детской» литургии.

«Литургия» - греческое слово. В Древней Греции некоторые общие работы, непосильные для одного человека, назывались «литургиями». Первые христиане назвали этим словом главную службу Богу.

В христианской церкви литургия - главное и самое торжественное богослужение (в отличие от утренней и вечерней служб), во время которого «священнодействует» воспоминание тайной вечери Иисуса Христа и совершается таинство Св. Причащения. Все прочие службы церкви, совершаемые в течение суток, - только приготовления к совершению или слушанию литургии» (Г. Дьяченко. Полный церковно-славянский словарь).

В совершении литургии участвуют многие люди. Священник совершает Таинство Причащения и произносит прошения к Господу о мире, нашей стране, нашем городе, о здоровье присутствующих и наших родственников, об упокоении умерших.

Алтарники помогают священнику в алтаре. В их обязанности входит наблюдение за своевременным и правильным зажиганием свечей, лампад и иных светильников в алтаре и перед иконостасом, подготовка облачения священников и дьяконов; принесение в алтарь про-

сфор, вина, воды, ладана; разжигание угля и подготовка кадила; уборка в алтаре; при необходимости - чтение во время богослужения.

Певчие помогают нам молиться. Частым повторением прошений «Господи, помилуй» или «Поддай, Господи» они не только молятся за нас, но напоминают всем присутствующим на богослужении, о чем они должны молиться в данный момент.

Чтец - это человек, читающий за богослужением Священное Писание, кроме Евангелия.

Служительницы у подсвечников следят за свечами: убирают догоревшие, очищают подсвечники от капелек воска.

Также необходимо в нужный момент вынести и убрать свечи, собрать пожертвования и т.д. Литургия - это действительно «общее дело», которое практически невозможно совершить в одиночку.

«Детская» литургия - это не игра, она совершалась не по-нарошку. Во время Богослужения все действия, кроме священнослужения, выполняли дети.

Алтарничали Андрей Маня, Илья Морозов и Федя Карпунин.

Утреннее правило читали Надя Драгунова и Дима Зюзин. Часы прочитал Андрей Маня, а Последование ко Причащению - Таня Петряева и Вероника Шевелева.

На клиросе пели Наташа Мятлина, Алена Кучерова, Арина Шарабаева,

ДЕТИ ПОУЧАСТВОВАЛИ В БОГОСЛУЖЕНИИ



Карпушина, Наташа Зюзина, Александра Зюзина, Дима Зюзин, Таня Петряева, Олеся Ланская, Оля Морозова, Вика Голубева, Алена Савостьянова, Вероника Шевелева.

За порядком у подсвечников следили Наташа Новосельцева, Надя Драгунова, Миша Ефимов и Вася Круглов.

Дети ответственно отнеслись к своим обязанностям и поэтому прекрасно с ними справились.

Благодаря долгим и упорным репетициям певчих на богослужении хор пел очень чисто и звонко. Огромная благодарность руководителю детского хора Анне Аркадьевне Зюзинной. С Божьей помощью Анна Аркадьевна создала сводный хор из детей с самыми разными вокальными данными, который так красиво пел на нашей литургии.

Чтецы много дней учились читать текст на церковнославянском языке, правильно ставить ударения в сложных архаичных словах.

Ребята добросовестно и с большим желанием готовились к литургии. Их серьезное отношение к выполняемому делу, сосредоточенность, искренность и детская чистота придавали всему богослужению особое благолепие и трогательность.

Настоятель прихода преподобного Амвросия Оптинского протоиерей Анатолий Волгин рассказал, что, когда в 1985 году он начал свое служение в нашем районе, многие неверующие предрекали скорую

смерть Православию. «В ваш храм ходят только старые неграмотные бабульки. Скоро они вымрут, и прихожан у вас не останется», - очень часто приходилось слышать отцу Анатолию. Проведение «детской» литургии доказывает, как заблуждались злопыхатели. Церковь не только не вымирает, но и укрепляется, возрастает. Умные, грамотные дети, совмещающие учебу в общеобразовательных школах или средних учебных заведениях с успешными занятиями в музыкальных, художественных, спортивных секциях, не только ходят в храм, но и принимают самое активное участие в жизни церкви.

Большое спасибо всем, кто принял участие и помогал в подготовке нашей первой «детской» литургии. Надеемся, что и в дальнейшем дети будут принимать участие в богослужениях нашего прихода.

С. НОВИКОВА.

С 1 СЕНТЯБРЯ ОБУЧЕНИЕ ДЛЯ ПРИЕМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ СТАНЕТ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ

1 августа на заседании Правительства Тверской области под председательством губернатора Андрея Шевелева утверждена программа по подготовке лиц, желающих взять на воспитание ребенка, оставшегося без попечения родителей.

С 1 сентября текущего года все будущие приемные родители должны в обязательном порядке пройти обучение. Оно будет осуществляться органами опеки и попечительства за счет средств областного бюджета Тверской области. На реализацию этого проекта в 2012 году выделят свыше трех миллионов рублей.

Обучение в очной или заочной форме будет проводиться в каждом муниципальном образовании, не реже одного раза в квартал в виде лекций, семинаров, индивидуальных консультаций и тренингов.

Основная цель подготовки приемных родителей – оказание психолого-педагогической, правовой и профессионально-консультативной помощи.

Пресс-служба
Правительства Тверской области.

ОПЕРАЦИЯ «АВТОБУС»

С начала 2012 года на территории Тверской области произошло 31 дорожно-транспортное происшествие по вине водителей автобусов, в которых 62 человека получили ранения различной тяжести. За аналогичный период прошлого года произошло 14 ДТП, в которых 21 человек получили ранения.

За 6 месяцев этого года в Кувшиновском районе по вине водителей автобусов ДТП не совершено.

Так, при проведении специальных рейдов на территории Торжка при проверке автобусов за 6 месяцев 2012 года госавтоинспекцией было выявлено 18 автобусов, работавших с неисправностями, при которых эксплуатация транспортных средств запрещается. Водители автобусов нарушают правила пользования внешними световыми приборами, правила перевозки пассажиров. К административной ответственности было привлечено 2 должностных лица, ответственных за выпуск транспортных средств на линию.

В целях повышения уровня безопасности дорожного движения, профилактики аварийности в области пассажирских перевозок автобусами в Кувшиновском районе проведена региональная оперативно-профилактическая операция «Автобус».

Во время операции прошли проверки автотранспортных предприятий и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозки пассажиров, на предмет исполнения ими установленных требований в области обеспечения безопасности дорожного движения, а также специальные рейды по соблюдению водителями правил дорожного движения и правил эксплуатации автобусов.

За время проведения операции «Автобус» в Кувшинове был выявлен один факт нарушения правил дорожного движения водителем, перевозившим пассажиров, который был привлечен к административной ответственности по ст. 12.20 КоАП РФ (управление транспортным средством без включенного ближнего света фар).

А. БЕЛЯКОВ,
начальник ОГИБДД МО
МВД России «Торжокский».

Так, 22 июля 2012 года в 17 часов 55 минут на пульт диспетчера пожарной части поступило сообщение о пожаре в д. Пень. По прибытию пожарного расчета на место наблюдалось открытое горение хозяйственных построек и части кровли дома. Тушение пожара осложнялось наличием во дворе 3 газовых баллонов, которые могли взорваться в любой момент. Благодаря слаженным действиям пожарных и жителей огонь удалось ликвидировать очень быстро. К сожалению, в результате пожара уничтожены хозяйственные постройки, но в тоже время спасена автомашина ВАЗ 2107, спасено само строение дома и все имущество. При проведении проверки было установлено, что очаг пожара располагался во дворе дома. Из опроса хозяев дома, соседей удалось установить, что незадолго до пожара во дворе играли трое ребятишек (6,7 и 11 лет). Впоследствии дознанием было установлено, что одна из девочек принесла спички, и во дворе на сене дети стали разводить костер. Когда огонь разгорелся, и ребятишки поняли, что самим с пожаром им уже не справиться, бросились бежать.



ГОД ИСТОРИИ

2012 год-год Российской истории. Многие значимые традиционные и новые мероприятия, проводимые в нашем городе, районе, посвящаются великим историческим событиям России и истории родного края. Наиболее ярко, интересно и с пользой для подрастающего поколения проходят такие мероприятия в школах. О том, как идет процесс приобщения ребят к наследию прошлого в Сокольнической школе, рассказывает директор И.Шептуха:

- «Кто не знает историю своей страны, у того нет будущего», - сказано мудрецом. Не знать историю своего рода – признак низкой культуры. Еще Александр Сергеевич Пушкин писал, что «неуважение к предкам есть первый признак дикости и безнравственности».

Поэтому основным направлением работы нашего летнего оздоровительного лагеря было именно гражданско-патриотическое.

Разумеется, изучение истории начинается с истории родного края. Учащиеся 4 класса собрали интересный материал об истории поселка Сокольники и его жителях. Проект «Уголок России - отчий дом...» был отправлен на двенадцатый районный литературно-творческий конкурс, посвященный памяти кувшиновского писателя Юрия Андреевича Козлова. В номинации «Изделия декоративно-прикладного искусства» принимала участие работа Ипполитова Даниила «Памяти поэта», выполненная из природного материала.

Прикоснувшись к истории поселка, ребятами захотелось узнать побольше и о районном центре. Школьники посетили музей истории ОАО «Каменская БКФ» в Кувшинове. Экскурсовод Татьяна Васильевна Кузьмина подробно рассказала об истории поселения Каменное и его вла-

ЧЕЛОВЕК БЕЗ РОДИНЫ - СОЛОВЕЙ БЕЗ ПЕСНИ Без прошлого нет настоящего и невозможно построить будущее.



дельцах. Учащиеся узнали о том, как была основана фабрика, о незаурядной личности Юлии Михайловны Кувшиновой.

Открытием для ребят стало и то, что создатель толкового словаря русского современного языка Сергей Иванович Ожегов родился в поселке Каменном, что некоторое время в поселке жил известный писатель Максим Горький. В книге отзывов музея осталась запись с благодарностью экскурсоводу Татьяне Васильевне и пожеланием творческого развития музею.

В этом году отмечается 200-летие Отечественной войны 1812 года и Бородинской битвы. Этим событиям были посвящены многие мероприятия, проводимые в лагере: игра «Найди клад – узнай историю России», литературная игра «1812 год в русской поэзии и прозе», викторина «Герои Бородинского сражения», «Память навсегда» - рассказ-беседа о жизни вдовы генера-

ла Тучкова А. А. Маргарите Тучковой, конкурс рисунков «1812 год», интеллектуальное состязание «Кто больше знает об Отечественной войне 1812 года».

На базе Сельского дома культуры директор Светлана Витальевна Перцева и библиотечкарь Людмила Михайловна Семенова провели с ребятами историко-интеллектуальную игру «России ратные подвиги».

По материалам проведенных в летнем лагере исторических мероприятий ребята разработали проект «Отечественная война 1812 года», куда собрали интересные сведения и факты об Отечественной войне. Например, о бородинском хлебе, о героях Бородинского сражения, о событиях Отечественной войны дети сочинили синквейны. (Синквейн – это творческая работа, которая имеет короткую форму стихотворения, состоящего из пяти нерифмованных строк.

Даниил Ипполитов:
Кутузов. Воинственный, мудрый. Командовал, воевал, руководил. «Едет Кутузов бить французов». Полководец.

Ульяна Егорова: Война 1812. Отечественная, народная. Налегла, убивала, побеждала. «Уж постигнем мы голову за Родину свою». Победа.

Дарья Гуца: Маргарита Михайловна Тучкова. Известная, героическая. Любит, ищет, строит. Основывает Спасо-Бородинский монастырь. Любовь.

Каждый с детства должен изучать историю своей страны. Если человек знает историю, у него появляются новые знания, новые взгляды на жизнь, собственная точка зрения, самостоятельная позиция в общественной жизни. Надеюсь, что учащиеся Сокольнической школы не вырастут «Иванами», не помнящими родства», потому что люди, утратившие память - близки к искоренению.

Записала
А. СЕРЖАНТОВА.

ИГРА С ОГНЕМ НЕДОПУСТИМА

Каждому из нас известно, что огонь – друг, который дает тепло, свет и уют в доме, но при неумелом обращении или игре с ним приносит беду людям.

Когда же огонь был замечен хозяевами дома, пламя охватило уже часть стены сарая. Не зная, где находятся дети, хозяйка дома бросилась внутрь постройки на поиски детей, но к счастью никого не нашла там и смогла сама выйти из уже во всю горящего сарая. В одно мгновение из-за небрежного обращения с огнем семья осталась практически без жилья. Дети, возможно, и осознали свою вину, но это беде не поможет, впереди тяжелый труд и огромные затраты взрослых по восстановлению крыши и утра-

ченного имущества. Шалость, игра с огнем могли привести не только к материальным потерям, но и к человеческим жертвам.

Ежегодно в России на пожарах погибает около тысячи детей. В этом году в Тверской области по причине детской шалости с огнем произошло 12 пожаров, ущерб от этих пожаров составил более 2 миллионов рублей. Жертвами огненной стихии стало 9 человек, из них - 6 детей, 5 травмировано, из них - 4 детей.

Незнание элементарных правил поведения на пожаре, отсутствие у детей навыков обращения с огнем, огнеопасными предметами и материалами нередко приводят к непоправимой беде.

В период летних школьных каникул возможность возникновения пожаров от детской шалости с огнем увеличивается. Вызвано это, прежде всего, недостаточным

контролем за поведением ребятишек, неумением правильно организовать их досуг, так как некоторые из них в каникулы чаще всего предоставлены сами себе. Ухудшению обстановки с пожарами также способствует незнание некоторыми взрослыми элементарных правил пожарной безопасности и отсутствие у детей навыков осторожного обращения с огнем. Все это и приводит к печальным последствиям.

Уважаемые родители, не забывайте, что дети вам во многом подражают. Воспитайте в них чувство предельной осторожности в обращении с огнем и ни в коем случае не забывайте - ребенок, предостереженный сам себе, может непроизвольно стать виновником пожара. Некоторые подростки курят, другие разжигают костры, пользуясь при этом легковоспламеняющимися жидкостями, а все это часто приводит к печальным последствиям.

Уважаемые родители, во избежание подобных трагедий соблюдайте следующие правила пожарной безопасности:

- не оставляйте без присмотра своих детей;
- убирайте от детей спички, зажигалки;
- пресекайте любые шалости ребят с огнем, игры возле топящихся печей, газовых или электрических приборов;
- не оставляйте малолетних детей одних в доме, особенно когда топится печь или работают электроприборы;
- не поручайте малолетним детям надзор за включенными электроприборами, газовыми плитами, топящимися печами;
- закрывайте по возможности все помещения, расположенные на участке (бани, сараи, гаражи) на замок с целью предотвращения доступа в них детей.

Уважаемые взрослые, помните о лежащей на вас ответственности за жизнь и здоровье своих детей. Будьте сами предельно осторожны в обращении с огнем и учите детей пожаробезопасному поведению.

Отделение надзорной
деятельности по
г. Кувшиново и
Кувшиновскому району.



ПЛАНЕТА ЖЕНЩИН
МАТЕРИНСКИЙ ПУТЬ - СЛЕЗЫ РАДОСТИ И БОЛЬ ТРЕВОГ

«Быть матерью - это огромная ответственность. Мало деток поднять и взлелеять, их нужно вырастить достойными гражданами, чтобы они свою собственную жизнь устроили и обществу пользу приносили»,- так считает наша сегодняшняя героиня. И это не голословные утверждения: Любовь Михайловна Мистрова сполна испытала на себе и радость, и боль, и тревоги материнства. Семейная жизнь у нее была нелегкой, но все беды она стойко переносила, думая и заботясь только о своих кровиночках. Сейчас дети уже взрослые, они стали надежной опорой пожилой маме, растут любимые внуки. Но отдыхать материнское сердце не умеет - Любовь Михайловна жила, живет и будет жить ради своих детей. Поэтом и высокая региональная награда. «Слава матери», которой она недавно была удостоена, является свидетельством ее самоотверженного материнского служения и общественного признания. О своем непростом материнском пути рассказывает сегодня наша героиня.



- Любовь Михайловна, как начиналась ваша семейная жизнь, и почему она закончилась разводом?

- Родилась я в Татарстане, мама воспитывала нас, пятерых ребятишек, одна. Жизнь была тяжелой - с детства в трудах. Поэтому после окончания школы (9 классов) я сразу пошла работать: 11 лет трудилась в столовой, 5 лет на военном заводе. Мой первый муж Николай был тоже местным. Семейную жизнь мы начинали в городе Зеленодольске: был у нас свой дом, хозяйство (свиньи, куры, огород). Потихоньку стали расширяться, затеяли стройку нового жилья, помогали родные. Жили мы сначала хорошо, муж хоть и выпивал иногда, но не буянил. В 1965 году родилась Светочка, первый долгожданный малыш, потом - сын Петр. Детей я очень любила, хотелось иметь большую и дружную семью, поэтому вскоре на свет появилась еще одна радость - дочь Елена. Думала, что Николай в заботах о детях забудет о зеленом змие, а он наоборот пить стал беспробудно, да еще и драться, скандалить со мной. Я не хотела, чтобы дети видели наши ссоры, часто терпела побои, молчала и плакала тихонько от ребятишек. Первое и страшное горе постигло меня, когда я потеряла Петра. Муж кроме пьянки ничего не видел, я билась с детьми одна как могла, вот и отпустила как-то летом Петю в деревню в гости к двоюродной сестре. Не углядела за сыночком - утонул мой Петенька в речке. Ходила тогда вся чер-

ная в душе от такой беды. Николай стал еще больше свирепствовать: уходя на работу, боялась даже детей с ним оставлять. Часто хватала ночью ребятишек и в одной сорочке босиком бежала из дома на улицу от его разъяренных пьяных скандалов, в таком состоянии он ведь и убить нас мог. Сердце мое болело нестерпимо: деток надо растить в любви, чтобы они были здоровые и физически, и морально, а тут - одни слезы. Пыталась уходить, но Николай меня везде разыскивал и устраивал такое, страшно сказать. Терпение мое закончилось, и я решилась бежать - куда угодно, только бы спокойно поднимать детей, о них были все мои мысли.

- Так вы и оказались в наших краях?

- У моей тети жила здесь подруга, поэтому я и решила сюда приехать. В 1978 году, оставив все, что было нажито, без средств к существованию, схватив одежку, которая попала под руку, и собрав детей, я отправилась в новую жизнь.

- Начинать одной все с нуля, да еще с двумя детьми на руках - не так-то просто. Но вы, стойко пережив невзгоды, счастье свое все же нашли.

- Трудом и потом выстрадав мой путь. Приехав в деревню Высокое, я сразу же пошла трудиться дояркой в колхоз: сначала было очень тяжело, с невыкчки болели и распухали руки. Спасибо моим старшим наставникам, они меня тогда очень поддержали, - Анастасии Шалаевой и Галине Прониной. От колхоза

мне дали жилье. Светочку устроила в местную школу, а маленькую трехлетнюю Леночку брала с собой на ферму. Хорошо, что приехала мама и стала мне помогать растить детей.

В 1978 году познакомилась с Николаем. Он тоже работал в колхозе трактористом, потом слесарем. Полюбили мы друг друга и стали жить вместе. Его родные приняли меня хорошо. Детей моих он никогда не обижал, поддерживал, заботился обо мне. Мы завели свое хозяйство - корову, телят, поросят, курочек, огород... Потихоньку жизнь стала налаживаться.

- И вы снова решили испытать радость материнства?

- Конечно, ведь дети - это самый яркий свет на жизненном пути, да и Николай хотел наследников. Сначала у нас родился сыночек Ванечка. Он был недоношенным: весил всего кило четыреста. Я так боялась, что мой мальчик не выживет или будет больным. Выживал его всеми силами. Материнская забота и любовь сделали свое - Ваня вырос и даже армию отслужил. Позже родила еще одного наследника, Сергея.

- Расскажите о ваших детях?

- Света и Ваня по характеру спокойные, а Алена с Сергеем бойкие, вспыльчивые, но быстро отходят, долго не обижаются. Света закончила педучилище, вышла замуж, у ее сына Алешки уже своя семья. Трудится она вместе с сестрой Еленой на Кувшиновской фабрике. Леночка купила в городе свою квартиру. Иван тоже женился, работает на

фабрике, и у них в семье все хорошо. Парни, кстати, закончили наше ПУ-47. Сергей трудится в Москве. И девочки, и мальчики, хотя они и являются сводными братьями, и сестрами, очень дружны: и в горе, и в радости всегда вместе. Меня тоже никогда не оставляют одну, помогают во всем. 7 лет назад на моих руках умер от тяжелой болезни Николай. Эту беду мы тоже вместе переживали, если бы не дети, не знаю, как бы оправилась от такой утраты. Выростила я достойных детей: своих помощников, опору в жизни и радость. Пусть у них нет высшего образования, и они не занимают высокие должности. Главное, что мои дочери и сыновья - трудолюбивые работники, хорошие мужья и жены, отцы и матери, заботливые дети своей матери.

- Значит, радовали они вас больше, чем огорчали?

- Всякое бывало: и радости, и печали. Они и сегодня, став взрослыми, остаются моими детьми, и я так же за них переживаю. Счастье от того, что они у меня есть, ни с чем несоизмеримо. Благодарна Богу, что Он помог мне вырастить добрых и хороших детей.

- Самые волнующие моменты, связанные с ними, помните?

- Незабываемые минуты рождения, когда снова и снова ты становишься мамой для своего крохи. Не могу забыть, как отправляла сыночек в армию: провожала с болью в сердце, так не хотелось расставаться, ждала и встречала со слезами на глазах.

- Чем живете вы сегодня? - Дети. Материнство - это

Блиц анкета
Заветная мечта: Чтобы у детей, внуков все было хорошо. И скорее бы Сергей женился.
Любимое семейное торжество: Мамино день рождения
Девиз по жизни: Есть слово «надо» - значит иду и делаю.
Занятия по душе: Готовить, особенно печь пироги.

мой судьба, моя жизнь, мое счастье. Хотя здоровье уже не то, но я на месте не сижу: и огород возделю, и варенье наварю, и пирогов напеку. Я - хозяйка, дом на мне, а он частенько полон гостей - дети, ненаглядные внуки, разве можно оборвать эту ниточку, связывающую самое родное, самое драгоценное?!

- Материнское сердце, какое оно?

- Переполнено любовью без обид и сожалений, заботами, радостями, беспокойством, теплом и самопожертвованьем.

- Что чувствовали, когда получали из рук губернатора высокую награду?

- Волновалась, переживала, плакала от радости. Было очень приятно, что власть и общество выразили мне такое уважение за мой великий материнский труд. «Значит он был не напрасен», - думаю я, глядя на своих детей и эту награду.

Внучка Полина (на фото) свою бабушку обожает:

- Я очень люблю бабулечку. Она добрая, ласковая, заботится о нас. Мы с бабушкой хорошие друзья: вместе убираемся дома, кормим собачку, готовим вкусности.

МАМАМ НА ЗАМЕТКУ

ПРАЗДНИК ДЛЯ ДЕТЕЙ

Один из самых ярких праздников в семье - это день рождения ребенка. Как его отпраздновать так, чтобы малышу и его друзьям торжество понравилось?

Предлагаем вам краткий план проведения этого важного мероприятия. Сначала определитесь с местом в доме, где для детей можно накрыть стол и организовать площадку для игр, украсив заранее праздничную комнату.

Затем сделайте приглашения, в которых укажите число, время и адрес, где пройдет торжество. Будет лучше, если приглашения именинник раздаст лично в руки за неделю до праздника. Следующий важный вопрос: как развеселить детей, чтобы всем было интересно?



Подборку игр можно найти в Интернете. Также дети могут предложить и свои, знакомые им игры. Если дети малознакомы, лучше избежать развлекательного соревновательного характера и чередовать развлекательную программу с угощением и простым общением ребят друг с другом.

Немаловажную роль играет и накрытый стол. Как правило, дети любят обыкновенные блюда. Поэтому маленьким гостям придутся по вкусу простые привычные лакомства: картофельное пюре, овощной салат, рис, макаронки, куриные ножки, котлетки и т.п. Не забудьте поярче украсить приготовленное, проявив творчество. Для утоления жажды можно сделать морс. От газированных лимонадов лучше отказаться. В конце праздника по традиции нужно подать торт и чай. Чтобы у маленьких гостей остались в памяти приятные впечатления от праздника - подарите им приятные сувенирчики. Вот и все. Надеемся, эти простые советы помогут вам провести день рождения ребенка интересно для него и его друзей, и не чувствовать себя потом немилосердно усталой.



СМАК

СВИНИНА ПОД АНАНАСОМ

На 10 штук: белый хлеб - 10 кусков, филе свинины - 1,5 кг; ананас - 1 шт. или 10 колец консервированного ананаса, твердый сыр - 150 г, майонез - 2 ст. ложки, чеснок - 2 зубчика, кетчуп - 2 ст. ложки, растительное масло, черный молотый перец, соль.

Для украшения: помидоры черри и петрушка.

1. Кусочки хлеба обжарьте на растительном масле с одной стороны, затем натрите ее чесноком. Кольцами нарежьте ананасы и тонкими ломтиками сыр.
 2. Свинину нарежьте порционными кусками и каждый слегка отбейте. Кусочки мяса посолите, поперчите, смажьте майонезом, смешанным с кетчупом, и оставьте на 20 минут.
 3. Смажьте слегка растительным маслом формы для запекания. Выложите в них мясо, положив на каждый кусочек колечко ананаса. Запекайте в нагретой до 160°C духовке 30 минут.
 4. Вынув из духовки мясо, на каждый кусочек положите по ломтику сыра и снова уберите в духовку на 2 минуты.
 5. Выложите мясо на хлеб (на поджаренную сторону). Украсьте помидорами и петрушкой.
- Готовится 30-40 минут, Ккал - 358. Вкусно и интересно!

Мудрые мысли

«Оставлять богатство детям? Умные без него обойдутся, а глупому сыну - не в помощь богатство. Наличные деньги - не на личные достоинства. Золотой болван - все болван» (Д. Фонвизин).

Страницу подготовила А. ЧИСТЯКОВА.